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Note FO suite à la réponse de la DGOS à une question de la FHF                    relative au retour en service pendant les congés d'été des agents de la FPH en Etudes Promotionnelles (EP)
A la suite du  jugement du Tribunal Administratif de Poitiers du 11 mars 2015 estimant qu’un agent de la FPH du CHU de Poitiers, bénéficiant du dispositif des études promotionnelles, ne devrait pas être réaffecté sur un emploi hospitalier pendant une partie de la période des congés d’été alors que les enseignements et les stages de son cursus de formation sont interrompus pendant deux mois, des échanges ont eu lieu notamment au sein des instances de l’ANFH et avec la DGOS.

Pour notre part, si nous sommes favorables et acquis aux arguments mis en avant par le jugement de Poitiers, nous savons qu’il faut toujours attendre les suites de recours éventuels, afin que la jurisprudence soit établie, par une autre juridiction.

Compte tenu de la spécificité de la position juridique de l’agent hospitalier en promotion professionnelle, nous ne sommes pas surpris que la FHF ait obtenu de la DGOS (dans l’attente d’un jugement d’une autre juridiction) la confirmation de la position initiale du ministère de la santé, mise en exergue dans sa circulaire en date du 1er septembre 2010, insistant sur le fait que les agents en promotion professionnelle sont, en matière de congés annuels,  « traités de la même manière que les autres agents de l’établissement… A ce titre, ils sont soumis au décret du janvier 2002 relatif aux congés annuels … » et non aux dispositions concernant les étudiants non salariés préparant le DE. 
La DGOS considérant, par ailleurs, que les  300 heures de travail personnel par an, pourtant prévues dans la durée globale des études, mais qui  « ne figurent pas dans le décompte de la durée de formation », prévu par l’arrêté du 31 août 2009 ; c’est sioux !
De surcroît, afin d’éviter toutes « discussions » ou difficultés ultérieures, la DGOS a fourni à la FHF un « contrat type », à faire contresigner par les futurs collègues partant en PP. Ce contrat fixe l’ensemble des obligations qui s’imposent aux agents bénéficiant d’une étude promotionnelle (EP).

Bien évidemment, la revendication demeure pleine et entière, et nous continuerons à suivre ce dossier de près.  Nous aurons l’occasion d’intervenir à nouveau auprès du ministère, y compris dans le cadre des discussions qui se mèneront sur le bilan de la mise en œuvre du LMD et des difficultés que nous avons répertoriées.
A ce stade, nous ne serions trop recommander à nos syndicats qui auraient connaissance de difficultés de la part de certains collèges en formation, de néanmoins s’appuyer sur la circulaire du 1er septembre 2010, afin que les agents en EP concernés, puissent bénéficier de la  possibilité de se voir accorder un temps supplémentaire à consacrer à des recherches ou mises à niveau, sur la période sur laquelle l’agent est amené à travailler l’été, durant l’interruption de la formation à l’IFSI.

N’hésitez pas à nous faire remonter les problèmes qui seraient portés à votre connaissance.


Bon courage.
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