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Bilan de la commission nationale de Psychiatrie 
Cher(e)s Camarades,

La Fédération tient à remercier, les régions qui, bien qu’excusées, ont transmis des contributions écrites. Il en est de même pour les 30 délégués présents ce 26 juin qui, par leur présence et leurs interventions lors de notre commission, ont permis de réaliser un premier état des lieux de la situation dramatique qui est réservée à la psychiatrie publique. Cet échange a largement contribué à clarifier les orientations et les mesures gouvernementales de destruction de la psychiatrie publique, ainsi qu’à dégager des perspectives pour l’ensemble de nos syndicats.

Rappelons que cette commission nationale se situe dans un contexte d’annonces de transformation profonde du système de santé ou de « réforme systémique » réclamée par le Haut Conseil pour l’avenir de l’assurance maladie (HCAAM).

Par ailleurs, le 28 juin, la ministre Buzyn a installé le comité stratégique de santé mentale et Macron annoncera le 9 juillet, à l’occasion du congrès réuni à Versailles,  les grandes lignes de la STSS (stratégie de transformation du système de santé) sur lesquelles la Fédération a déjà fait connaître son opposition.

Les interventions de nos deux camarades médecins psychiatres ont permis de donner une dimension clinique nécessaire, tout en rappelant les conséquences de la loi HPST sur la place et le rôle des médecins au sein de la CME, disparus depuis. Elles ont pu faire écho à la lettre ouverte à Buzyn signée par plus de 1 300 médecins, ainsi que de la récente lettre des 175 médecins qui a eu un très large écho dans la presse depuis le week-end dernier.
L’intervention de notre camarade du CH-FO a, quant à elle, éclairée les contre-vérités de la ministre et du ministère sur la réalité de la préservation des moyens pour la psychiatrie.

En outre, la commission a pu étayer l’une des actions des ARS qui consiste à fermer des lits (déjà insuffisants) dans les hôpitaux psy publics pour les transférer aux cliniques psy privées.

Certes, cette commission ne pouvait prétendre tout aborder, tant les sujets sont nombreux et importants. On ne pouvait donc pas avoir des réponses sur tout et toutes faites.

C’est pourquoi, compte tenu du contexte explosif au sein des CHS, il a été convenu d’arrêter une déclaration que nous allons rendre publique auprès de nos structures mais aussi à la presse.
Celle-ci se conclut sur l’importance de poursuivre la discussion avec tous nos syndicats, tous les personnels afin d’établir les cahiers de revendications qui mettront en avant partout l’impérieuse nécessité de renforcer les effectifs et de rouvrir les lits et places dans toutes les structures.

Pour faciliter ce travail, il a été convenu, en coordination avec la fédération de constituer une structure de suivi chargée d’animer les échanges et surtout d’aider l’ensemble des syndicats FO dans les CHS à se réunir avec les personnels concernés pour établir précisément les revendications en matière de lits, de postes, etc….

La première tâche pour la commission et de sa structure de suivi une fois centraliser les interventions faites lors de la commission consistera de rédiger un fascicule que sera utilisé dans le cadre de la préparation des élections professionnelles. Les interventions seront envoyées au secrétariat de la fédération.
La seconde tâches consistera à centraliser les cahiers de revendications sur le plan national. Ensuite, la commission proposera aux instances de la Fédération FO, les initiatives nécessaires à la mise en œuvre de la satisfaction des revendications, dans le cadre de la préparation du rapport de force interprofessionnel pour bloquer l’ensemble des attaques portées contre le service public, le système de santé et tous les droits collectifs.
Une nouvelle réunion de la commission nationale de psychiatrie sera programmée d’ici la fin de l’année.
Dernière minute

Dans un entretien au quotidien du médecin daté du 28/06, la ministre indique qu’elle « met en place le Comité stratégique de psychiatrie et de santé mentale (CSSMP)  ce jeudi 28 juin. Il comprend une trentaine de représentants des différentes professions – contre une centaine pour le précédent – afin d'être plus opérationnel. Je vais lui présenter une feuille de route issue des concertations menées avec les professionnels, avec 37 mesures concrètes. Le comité aura un rôle de suivi et de mise en œuvre de la réforme. Il se réunira une à deux fois par an ». 

Parmi les membres figurent la Fnapsy, l'Unafam, les GEM, les collectivités locales, MDM, la Croix-Rouge, Santé mentale France, le CMG, la FFA, les infirmiers et les psychologues, le CNU, des psychiatres hospitaliers (Pr Raphaël Gaillard, Pr Marie-Rose Moro, Dr Cyril Hazif Thomas) et libéraux (Dr Maurice Bensoussan), le comité de pilotage de la psychiatrie, la FHF, FHP, FEHAP, la DGS, DGOS, DGCS...

Dans cet entretien, la ministre persiste à dire que les consignes ont été données aux ARS afin de préserver les moyens aux établissements psy, ce qui est faux !

Par ailleurs, elle n’évoque à aucun moment les conditions d’hospitalisation, par sur-occupation par manque de lits, et évite le sujet majeur des effectifs. 
Dans sa "feuille de route santé mentale et psychiatrie" dévoilée jeudi, la ministre des solidarités et de la santé, promeut "une offre en psychiatrie accessible, diversifiée et de qualité" ! en 26 mesures, délaissant complétement les CHS, nous y reviendrons.
Amitiés syndicalistes
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